

La Voz de Teruel

TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VIII.—Número 945

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 11 de Mayo de 1931

— LA LUZ —

Defraudación municipal

El Ayuntamiento, en la última sesión, acordó exigir a las empresas de luz 36.405 pesetas por la defraudación cometida el año 1930.

La historia, es la siguiente: El Ayuntamiento de 1926, haciendo uso del derecho que concede el Estatuto, estableció para el presupuesto del año 1927 y sucesivos, un impuesto sobre postes, palomillas, cables y acometidas. Las Compañías de luz, requeridas por el Ayuntamiento, presentaron aquel año declaración, no sabemos si jurada, de los elementos que tenían sujetos al tributo, ocultando aproximadamente la mitad de los que tenían.

Los Ayuntamientos de 1927, 1928 y 1929 no se cuidaron de comprobar y la omisión tenía una explicación: ¿quién podía imaginarse que grandes empresas gobernadas por Urquijos, Figueroas, Velayos y Pastranas, podían falsear las declaraciones como cualquier villano para defraudar al Ayuntamiento más pobre de España...?

Bejo esta impunidad las empresas vivieron felices y satisfechas, procurando además autorización para elevar las tarifas, de aquellos que llevaban a la cárcel a los carniceros, panaderos, lecheros y demás industriales modestos, en cuanto anunciaban que no podían trabajar en las condiciones que lo realiza ban.

En Abril de 1930 tomó posesión de la Alcaldía el señor Rivera, tuvo noticia de la defraudación, y el primero de Mayo dictó una providencia abriendo un expediente contra las empresas desde el año 1927, ordenando que don Eusebio Andrés, procediese a inspeccionar y comprobar los elementos declarados.

Las empresas echaron al alcalde para que no siguiera el expediente, el alcalde se marchó, pero el expediente allí quedó y es él que ha resuelto el Ayuntamiento.

Nuestro aplauso por haberse atrevido a resolverlo, pero lo que no comprendemos es por qué se ha circunscrito la responsabilidad al año 1930; la misma declaración, los mismos elementos tributarios y la misma obligación de pagar que el 30, había el 1927, 1928 y el 1929. Si el Ayuntamiento fué defraudado el año 1930, también lo fué los tres años anteriores.

Muy bien que los concejales republicanos y socialistas no se detengan ante nada ni ante nadie, pero en este expediente se detienen sin saber porque en el año 1930.

El señor Arredondo también puso el dedo en otra llaga del pueblo. ¡Muy bien, don César, así se sirve a la democracia y a Teruel!

Suponemos que hará las mociones correspondientes, que razón y derecho no le faltan.

¿DE QUIEN ES LA REPUBLICA?

Palabras de Salmerón

En el Diario de Sesiones de 13 de Junio de 1873, página 144, aparecen registradas estas palabras del gran pensador e ilustre ex-presidente de la República española.

«Si nosotros pretendiéramos hacer la República «solo para los republicanos», sobre cometer UN CRIMEN TERRIBLE, para el cual jamás podríamos esperar perdón de las generaciones presentes, ni pedir conmiseración a nuestra memoria de las generaciones futuras, mataríamos en el instante mismo la República. ¿Es que, bajo un efecto exclusivo y egoísta, verdaderamente satánico, podría implantarse en España?

Es preciso, señores; es indispensable, que con la mano puesta sobre nuestra conciencia y nuestra razón fija en el ideal eterno de la justicia, PENSEMOS EN HACER LA REPUBLICA PARA ESPAÑA; que nos apresuremos a invitar, a excitar, y, si necesario fuese, A ROGAR A TODAS LAS CLASES QUE AHORA PARECEN LEJOS DE LA REPUBLICA, QUE VENGAN A COOPERAR CON NOSOTROS a un fin que no se encierra en los «estrechos límites de un partido», sino que debe abrazar todos los ámbitos de la Patria y rejuvenecer nuestro espíritu, para afirmar de una vez y definitivamente la Libertad».

Mediten los hombres que forman hoy el Gobierno provisional de la República, y obren en consecuencia.

Si la República ha de arraigar en nuestra Patria, precisa que sin odios, sin sectarismos, sin violencias y sin injustificadas exclusiones, hagan y procuren que aquella pueda ser para todos los españoles, para cuantos leal y honradamente la sirvan y la acaten.

El incendio de Villastar

Las primeras noticias

El sábado, cuando nos retirábamos a descansar, sobre la una de la madrugada, el pasar y traspasar de los Serenos y la presencia de alguna Guardia Civil armada por la Plaza de Castel, nos hizo pensar en que algo de particular pasaba. Llevados de la curiosidad reporteril, fácil nos fué averiguar que un incendio en Villastar, el pueblito vecino, era la causa del movimiento.

Se daba proporciones aterradoras al siniestro, hasta el punto, de que no pocos de nuestros convencios, desde el paseo de Galán y García Hernández, vieron perfectamente las llamas del incendio.

Don Giordano Perruca, estimado amigo nuestro, se prestó a conducirnos al pueblo vecino y con otros amigos y compañeros, nos presentamos en pocos minutos en Villastar, dándonos perfectamente cuenta de la importancia del fuego que afortunadamente, había sido ya dominado gracias a la intervención del vecindario todo y la valiosa colaboración prestada con un singular arrojo que oímos comentar con gran elogio del industrial y mecánico turolense Marcelino Garitas, a quien en honor a la justicia tributamos por nuestra cuenta el aplauso que su conducta merece.

El fuego se inició en los montones de leña y barda colocados en los corrales de entrada a la casa ocupada en la calle de San Roque, cuatro esquinas, por el excalde y hoy Juez municipal don Vicente Estevan, persona a quien en el pueblo todos los vecinos estiman.

Serian las doce, cuando de la barbería salieron los últimos parroquianos, establecimiento que está situado junto a la finca siniestrada no notando nada anormal, pero no habrían pasado diez minutos cuando la finca en cuestión aparecía envuelta en llamas.

Dada la voz de alarma por un vecino que por casualidad se dió cuenta desde su propia casa, el vecindario se puso en movimiento tirando a salvar al matrimonio Estevan, único habitante de la casa, que

se hallaba tranquilamente durmiendo.

La esposa fué salvada rápidamente, pero el dueño, negábase a salir manifestando que prefería perecer entre los escombros de su casa.

Los arrojados que penetraron en la finca, no hicieron caso de tales manifestaciones, se hicieron con el señor Estevan sacándolo fuera.

De la casa contigua hizose salir a sus moradores por el gran peligro que corrían, finca que también ha sufrido las consecuencias de las llamas.

Cuando el tanque ó los tanques con el material de incendio de Teruel llegó a Villastar, ya había desaparecido todo peligro; sin embargo, el tanque entró en funciones.

Allí vimos a muchos turolenses que acudieron presurosos dispuestos a prestar su cooperación a la extinción del siniestro.

El primer auto que llegó, fué el de don Julián Asensio, que fué de los que desde Teruel, pudo ver perfectamente las llamas que salían por encima de las montañas.

Con nosotros vino y prestó excelentes servicios dirigiendo todos los trabajos con gran exposición, el arquitecto provincial don Juan Antonio Muñoz.

Oímos por apuellos alrededores, de labios de algunas mujeres, versiones de haber sido intencionado; el maestro señor Pueyo, nada le hacía sospechar.

Deben ser las pérdidas de bastante consideración.

Ha sido detenido por la Guardia civil de Villel, el vecino de Villastar Francisco Maicás Blasco, presunto autor del incendio.

MUY HUMANITARIO

El sacerdote don Pablo López que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa. Escribir a P. L. Presbítero; calle Mayor, 79.—Madrid.

Los conflictos sociales de Castel de Cabra y Cuevas de Almudén. Un éxito personal del Gobernador civil señor Ninet

Con motivo de las huelgas planteadas entre el personal obrero del ferrocarril en construcción Teruel-Alcañiz y la carretera de Escucha a Cuevas de Almudén cuyos conflictos afectaban a unos ochocientos obreros, el nuevo gobernador civil señor Ninet ha puesto a prueba su actividad y sus condiciones personales hasta conseguir una solución satisfactoria a los mencionados conflictos, cuyo estado, según nuestras noticias, ya empezaba a ser inquietante.

Después de algunas entrevistas celebradas entre la representación obrera y la dirección de las citadas obras, el señor Ninet decidió dirigirse personalmente a los lugares afectados, que como se sabe, distan unos ciento veinte kilómetros de esta capital. A este fin, el sábado a primeras horas de la mañana salió para dichos pueblos el gobernador civil acompañado de su secretario particular señor Andrade y del inspector provincial del Trabajo señor Alfaro.

A su llegada a Castel de Cabra el señor gobernador fué recibido por el Ayuntamiento mientras en la plaza donde se halla situado el edificio consistorial se encontraba reunida toda la masa trabajadora que esperaba la llegada de la primera autoridad provincial.

Seguidamente el gobernador civil señor Ninet, desde el balcón de las Casas Consistoriales, se dirigió a los obreros con un discurso elocuente y ponderado en el cual demostró como el nuevo régimen lleva consigo este hecho de que el propio gobernador vaya personalmente a hacerse cargo de las peticiones que formulen los obreros encaminadas a su mejoramiento social dentro de lo que es de justicia. Dijo el gobernador que iba a deshacer la tan antigua como invertida costumbre de que al dar noticia de una diferencia o conflicto surgido entre el Capital y el Trabajo, los gobernadores, siguiendo el criterio del antiguo régimen, daban por solución al asunto, orden de concentración a la Guardia civil. En cambio—continuó—yo vengo aquí acompañado del digno inspector provincial del Trabajo para estudiar vuestras aspiraciones y procurar que las empresas terminen con los abusos hasta ahora existentes y para que el trabajo se desenvuelva dentro de las normas jurídicas, la mayoría de las cuales son aquí desconocidas. Pero para ello y para ser vuestro, sincero defensor—dijo el señor Ninet—me interesa obtener una prueba de la confianza que depositáis en mí, y ésta la obtendré reintegrándoos todos al trabajo, pues no debéis ignorar que no podéis lanzaros a la huelga sin haber oportunamente elevado a la empresa y a mi autoridad unas bases que, concreten vuestras aspiraciones y dando para su estudio y aceptación, el tiempo que determinan las leyes vigentes. Para esto he venido con

mi delegado señor Alfaro, a invitaros a que designeis una comisión de vuestra absoluta confianza y que se acerque a mí ya en estos momentos para ponernos en relación y procurar una solución a vuestras diferencias con la empresa o contrata de las obras en que estais trabajando.

También tengo noticias—continuó diciendo el señor Ninet—de ciertos abusos que cometen con vosotros los que os suministran las subsistencias y yo os digo que he dado órdenes severas a mis representantes para que en mi nombre intervengan y corrijan tales abusos contra los cuales será inflexible.

Demostró el señor gobernador los propósitos del Gobierno de la República con la cuestión social y terminó diciendo que el nuevo régimen significa el máximo respeto para los potentados y para los más humildes y en prueba de ello, ha querido demostrarlo personalmente viniendo a procurar una solución de armonía entre el capital y el trabajo.

Al terminar su parlamento, el señor Ninet fué muy aplaudido por parte de cuantos le escuchaban, lanzándose varios vivas a la República y a sus representantes.

Seguidamente, los obreros designaron una comisión que fué a reunirse con el gobernador y el inspector del Trabajo señor Alfaro acordándose por unanimidad reintegrarse al trabajo el lunes por la mañana, mientras se elaboran las nuevas normas a que se atenderá la contrata para con sus obreros.

Al retirarse el gobernador con sus acompañantes, fué largamente vitoreado por los obreros que le acompañaron hasta la salida del pueblo donde se reanudaron los vivas y celebrando su afortunada intervención en aquel conflicto que ya ofrecía un aspecto poco tranquilizador.

Acto seguido, la primera autoridad provincial se trasladó al pueblo de Escucha, donde intervino en igual forma con los obreros que decretaron la huelga en los trabajos de construcción de la carretera de dicho pueblo a Cuevas de Almudén.

Antes de salir de Escucha, el señor gobernador recibió a una comisión de obreros mineros que denunciaron el tener pendientes de abono por parte de la Empresa, jornales de trabajo correspondientes a dos meses, ante lo cual el señor Ninet prometió que dentro de tres días habrían cobrado sus jornales aunque para ello tuviese que adoptar medidas radicales contra el autor de tales inconcebibles abusos.

Con lo relatado hacemos punto final significando y haciendo constar nuestra satisfacción y agradecimiento al gobernador civil señor Ninet que con tanto acierto como energía ha solucionado dichos conflictos sociales apuntando un éxito personal indiscutible a su gestión en el Gobierno civil de esta provincia, que todos los turolenses celebrarán con nosotros.

SERVICIO PERMANENTE

DE

Automóviles de alquiler

ENRIQUE GASCÓN

AVISOS:

San Andrés, 18

Teléfono 78 B

TAL DÍA COMO HOY

...hace 25 años

En la madrugada fallece, el conocido y estimado turolense don Jesús Remón Capilla, produciendo en Teruel verdadero sentimiento.

Se posesiona de la cátedra de Francés de este Instituto, don Francisco Huertas.

Para la novillada de Feria, es contratado el distrito «Cortijano».

Contraen matrimonial enlace, José López Lacasa (Pepín) y la bellísima joven Marina Martín.

El capitán de la Zona de Reclutamiento don Emilio Correas Montforte, es destinado al Regimiento de Tetuán.

Se posesiona de su destino, el vigilante de la Cárcel don Joaquín Ricol.

En Puebla de Híjar, es muerto por traición de dos disparos de arma de fuego, Mariano Sanz, por su convencino Juan Comín, que se da a la fuga desapareciendo.

En el mismo pueblo, al ir de caza el joven de 18 años, José Albas, y arrollarse en un pie una gran culebra y pretender matarla con la culata de la escopeta, se le dispara esta y el infeliz queda muerto.

La libra se cotiza a 27'95.

«República»

Es el título del nuevo colega local que apareció anteanoche, y que se publicará los martes, jueves y sábados.

Tiene un brillante cuerpo de Redacción y figura como director una de las personalidades de mayor relieve en la vida provincial; el notable abogado don Gregorio Vilatela.

Avaloran el número firmas prestigiosas y el periódico está bien presentado.

Su ideal responde al nombre con que se le ha designado; no es el nuestro, desde luego, pero tenemos un punto fundamental y coincidente; los amores a la tierra turolense y el empeño de honor de servirla.

Lo supone bien el nuevo colega; no faltarán sectores políticos (entre ellos nos contamos) que le ayuden en cuanto afecte a la indestructible unidad de la patria española, al resurgir glorioso de nuestro Aragón y al engrandecimiento y progreso del solar turolense.

Deseamos al colega, una larga vida y éxitos en su empresa y al saludo que dirige a la prensa local, responde La Voz con el suyo pleno de cordialidad.

Vea V. nuestra información de cuarta página

Máquinas para coser y bordar, Bovina Central, desde 300 pesetas
SEIS AÑOS DE GARANTÍA
Underwood para escribir.—Facit para calcular.—Muebles para oficinas.—Accesorios, cintas y papel carbón.
Gramolas y discos «La Voz de su Amo»
REGAL = ODEÓN = PARLOFÓN
Casa de Emilio Herrero
San Juan, núm. 15.—TERUEL

NOTAS DE SOCIEDAD

VIAJEROS

Regresó a Montalbán la bella señorita Raimunda Escobedo.
= De Logroño nuestro joven amigo don Gregorio Garzarán.

= Llamado por el ministro del ramo, marchó a Madrid el señor delegado de Hacienda de esta provincia, estimado amigo nuestro don Francisco de Asís Delgado.
La ausencia del señor Delgado será desde luego breve.

= Hemos saludado a nuestro estimado amigo de Albalate don Luis Bernad.

= Regresó de Valencia don Carlos Monterde y familia.

= Marchó a Madrid, acompañado de su distinguida señora, el secretario de la Audiencia, don Manuel Enciso Callejo.

= Regresó de Vitoria, a donde fué con motivo del fallecimiento de un familiar, el oficial de Correos don Juan Gargallo.

= Se encuentra pasando unos días con su respetable familia el culto notario de Logroño, don Rafael Losada.

= Regresó de Madrid nuestro estimado compañero don Juan González Paracuellos.

= El sábado pasaron unas horas en Teruel, don Alberto Benso y don Manuel Jericó, de Sarrión.

PETICION DE MANO

Por el industrial de esta plaza don Antonio Gil y para su hijo don Tomás, ha sido pedida la mano de la bella señorita Deltina Estevan, hija del conocido industrial don Manuel Estevan.

Reciban los novios y familias respectivas nuestra enhorabuena.

ONOMASTICA

Ayer celebró sus días la bella señorita Amparates Rivera, recibiendo con este motivo, felicitaciones de sus numerosas amistades.

La Voz envía también a la gentil señorita de Rivera, su cariñosa felicitación.

NATALICIO

Nuestro querido amigo, el joven industrial de esta plaza don José Ortíz, está de enhorabuena. Su amable esposa ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño.

Reciba la familia Ortiz nuestra cordial felicitación por el fausto acontecimiento que celebra.

= Felizmente ha dado a luz un robusto niño, la esposa de nuestro particular amigo don Miguel Cabrera.

Tanto la madre como el recién nacido se encuentran en satisfactorio estado.

Reciban los venturosos padres nuestra más cordial enhorabuena.

BODAS

En el Camarín de nuestra Patrona, tuvo lugar el pasado jueves, día 7, el enlace de nuestro buen amigo el culto abogado don Vicente Puchol Palmero, con la distinguida señorita Conchita Eced Temprado.

A pesar de celebrarse la boda en la mayor intimidad, fueron muchos los amigos de los novios que acudieron a presenciar el acto, poniéndose con ello de relieve las numerosas simpatías con que cuenta el nuevo matrimonio entre la buena sociedad valenciana.

Bendijo la unión el reverendo padre Barber, de la Orden franciscana; apadrinaron a los desposados doña Francisca Palmero, madre del novio, y don Vicente Eced, padre de la novia, y firmaron el acta como testigos don Antonio y don Joaquín Igual, don Eduardo Martí-

Hilo Sisal Extranjero
De fibra legítima americana :-: Características y muestras a solicitud
RRECIOS DE COMPETENCIA
CONTRATAS:
Don Daniel Lamo Castillo
Agente Comercial Colegiado
Parra, núm. 2, 2.º - TERUEL
Ovillos sueltos en la alpargatería de doña Petra Izquierdo, San Juan, 17. - Teruel

nez Sabater, don Pedro Rivera y don Eugenio Gómez.

La natural belleza de la novia, realzada por las galas nupciales, hizo la ceremonia mucho más esplendente, y a los placemes de todos los asistentes hemos de unir nuestra sincera enhorabuena, con el deseo de una segura e interminable felicidad para el matrimonio Puchol-Eced.

= En la iglesia de Santa María del Mar, de Barcelona, se ha verificado el enlace de la bellísima señorita María Luisa Palomo con don Carlos Luis Martín, juez de primera instancia.

Apadrinaron a los contrayentes, el padre de la desposada, don Mario Palomo, arquitecto jefe de la Delegación de Hacienda, y la condesa de Torreñel. Como testigos actuaron el conde de Torreñel, don Manuel Cabrera y don Fernando Roldán, por parte del novio; y don Arturo Roldán, coronel del primer Tercio de la Guardia civil; don Gerardo Palomo, don Pedro Gárate y don Remigio Medina, por la novia.

Los recién casados, después de obsequiar a los invitados con un almuerzo en el Ritz, salieron en viaje de bodas para el extranjero.

Anuncie usted en LA VOZ

ENFERMOS

Se halla notablemente mejorado de la dolencia que le retuvo en cama, nuestro distinguido amigo el secretario de la Cámara don Remigio Vicente.

= Continúa en igual estado don Pío Perruca buen amigo nuestro.

= Se encuentra restablecido de la dolencia que le ha retenido varios días en cama, don Nicolás García culto maestro nacional y particular amigo nuestro.

= Se encuentra un tanto mejorado de su dolencia, el hijo menor de nuestro querido amigo don Manuel Hinojosa por cuyo rápido restablecimiento hacemos votos muy fervientes.

VARIAS

El Comisario jefe de policía de esta provincia don Manuel Lopez, un perseguido de la dictadura, ha sido trasladado a su instancia a la provincia de la Coruña, donde le espera ansiosa su familia.

Caballeroso y bueno y recto en sus funciones era y es un funcionario que se hizo en Teruel querer y respetar.

Nosotros lamentamos su ausencia pero felicitamos al amigo que ve satisfechos sus deseos.

= Llega a nosotros la noticia de haber sido trasladado a Cuenca, nuestro amigo y brillante colaborador, el culto Ingeniero de Montes don Victor María de Sola.

Hemos de sentir muy de veras la ausencia de tan querido amigo, toda vez que los muchos años de convivencia entre nosotros, le habíamos granjeado el aprecio general.

Viuda de Joaquín Asensio
= ÓVALO, 7. - TERUEL =
Almacén de aceites y ultramarinos.—Fábrica de Jabón.—Almacén de abonos.—Compra y venta de maderas de todas clases.
VINOS DE DIFERENTES CALIDADES

CENTROS OFICIALES

Gobierno civil

Con fecha de hoy, el señor gobernador civil de esta provincia don Jaime Ninet, ha autorizado al ingeniero jefe de la Compañía del ferrocarril Caminreal a Zaragoza, para que proceda al pago de los jornales devengados por los obreros durante dos y tres meses y que les fueron retenidos por un contratista poco escrupuloso.

Los obreros perjudicados pertenecen a los pueblos de Ferrerueta, Cuencabuena, Lechago, Navarrete, Bágüena, Burbágüena y Luco, de esta provincia.

Así mismo, en virtud de una denuncia formulada por una comisión de obreros mineros al señor gobernador civil en su reciente visita al pueblo de Escucha, ha sido conminado un empresario de minas para que dentro de tres días proceda al pago de los jornales atrasados.

La conducta del señor gobernador civil ha sido unánimemente celebrada por haber resuelto la situación angustiosa que desde tanto tiempo se cernía sobre los pueblos y hogares afectados por dichos abusos.

El gobernador ha recibido las siguientes visitas:

Comisión de Montalbán; alcalde y presidente, Comité republicano de Santa Eulalia; RR. padre del Convento San Francisco; ingeniero fiel contraste; señor Latorre; alcalde y secretario de Puebla de Híjar; señor Díez Pérez, con Comisión de Cedrillas; Junta del Colegio de far-

macéuticos; alcalde de Monreal del Campo, don José Llori; regente de la Escuela Graduada de niños; teniente coronel jefe de la Guardia civil; presidente de la Cruz Roja; secretario del Ayuntamiento de Lechago; ingeniero del ferrocarril Caminreal; don José Dibi, de Mora de Rubielos; secretario del Ayuntamiento de Andorra; Comisión del Sindicato de Riegos; gobernador militar; Comisión del Ayuntamiento de Griegos; archivero de Hacienda; Comisión del Colegio de practicantes, e inspectores de 1.ª Enseñanza.

Jefatura de Policía

El guardia señor Belmonte que ya presto en esta ciudad sus servicios y actualmente estaba en Valencia, ha sido de nuevo destinado a Teruel.

Hacienda

Se llama la atención a los tenedores españoles de Deudas Húngaras anteriores a la guerra, se fijen en el decreto de la «Gaceta» de Madrid del día 8 del actual mes de Mayo página 611 en el que dicta las reglas a seguir para su cobro.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se hacen en la imprenta de LA VOZ a precio sumamente económico y a cualquier hora que se encarguen, sin aumento de coste.
DESDE 15 A 23 PESETAS EL CIENTO

Se conceden rebajas según el número del pedido.
Con inserción de la esquila en el periódico, precios convencionales. Pedid detalles y tarifas al administrador de LA VOZ.

TARJETAS de VISITA

se hacen en la imprenta de este periódico

Almorranas-Varices-Ulceras
Cura radical «sin operación»
Dr. JAIME LEDESMA
Especialista del Hospital Victoria Eugenia en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis
Alforso 1, 16, entresuelo.—Consulta de 11 a 1.—Zaragoza

ORDINARIO Teruel-Madrid
Razón: En esta Administración



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud
Yo padecí también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicente
VENTA EN FARMACIAS

ECONOMIA: Precio reducido, funcionamiento económico, gastos limitados — larga duración... La comparación demuestra el precio reducido del Camión Dodge. Pregunte a sus dueños o vea las pruebas y comprenderá cuan económico es en funcionamiento y sostenimiento — esencia, neumáticos y reparaciones... Los records de costo y recorrido combinados demuestran que han sido construidos con toda precisión para una larga existencia, y con una gran economía en último resultado. No busque más para convencerse de que estos camiones son económicos... ahorran gastos y producen dinero.




CAMIONES DODGE
SEGURO - ECONÓMICO - CAPAZ

Vea los últimos modelos en la Agencia Dodge más próxima o escriba a

S. E. I. D. A. S. A.
Espronceda, 38 y 40 - MADRID

Mármoles Artísticos
ESCULTURA—ARQUITECTURA—LAPIDAS—PANTEONES,
CONJUNTO DE ARTISTAS
FRANCISCO FERRANDO
Blanquería, 53. — VALENCIA

HOTEL Y PABELLONES FUENTE EN-SEGURES
BENASAL (provincia de Castellón)
Aguas sin rival contra la diátesis úrica (cálculos o mal de piedra, arenilla, gota, reumatismo, diabetes, etc.) así como enfermedades del estómago, hígado o intestinos.
Temperatura de agua, 11'25. Altura, 976 metros, sin igual para estación veraniega: Hotel de primera. Pabellones amueblados para familias. Cuartos modestos. Terraza, oratorio, agua corriente, luz eléctrica, garage, juegos lícitos.
Unicos establecimientos inmediatos al manantial. Combinación de autobuses con los trenes entre Valencia y Barcelona.
Para informes de pabellones y cuartos, viuda de don Félix Blanco Alloza, núm. 4.—Castellón, y para el Hotel. Administrador de Hotel de Fuente En-Segures (Benasal)

Salvador Asensio Jordán
Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz
GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS
Especialidad en ACBITES FINOS y VINOS de calidades varias.
Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»
Óvalo, núm. 8.—TERUEL.

Antonio Navarro
AUTOMOVILES DE ALQUILER
AVISOS:
Garage Aragón. TERUEL Harzembuch, 12.
Teléfono 107 Teléfono 115

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Los gravísimos sucesos de ayer y hoy en Madrid

Violento choque entre monárquicos y republicanos.-Autos y tranvía incendiados.- Se asalta el «A B C» y se le pega fuego.-Se hace un registro en dicho periódico y se encuentran armas.-Arden otros diez conventos.-Chispazos en Córdoba y Barcelona.-Las tropas en las calles.-Estado de guerra.

Servicio directo con la Agencia Mencheta

Conferencia 5 tarde

Ayer domingo, a las once y media de la mañana, el local del Círculo Monárquico independiente, hallábase totalmente atestado para proceder a la votación de la Junta directiva del Comité Central. Quedó constituida por el conde de Garmazo, Federico Santander, Martínez Campos, Cobián y otros.

El duque de Hornachuelos, dijo que era el momento de unirse y realizar sacrificios no constituyendo capillas ni capillistas.

Se propuso un homenaje a Luca de Tena y otros directores de periódicos monárquicos.

Luca de Tena, dijo, que no era momento de homenajes sino de actuar unidos.

Hallábanse el duque Maura, marqués de la Vega de Anzo, conde de las Bárcenas, duque de Sotomayor, conde de Revilla, marqués de Valdeiglesias ex jefe de la Casa Real, marqués de Cendaña, González Hontoria, Goicoechea, marqués de Casa Real, hijo del duque de Maura, Maeztu, Cavestany y conde de Leyva.

En el salón habíase colocado el retrato del Rey y la bandera bicolor.

La sesión transcurrió sin incidentes, pero al terminar, los sucesos precipitáronse, surgiendo versiones distintas.

Según los elementos monárquicos, desde primera hora de la mañana, advirtiese frente al domicilio del círculo monárquico independiente, la presencia de más transeúntes que de ordinario, suponiéndose eran elementos republicanos.

Añade esta versión que al salir varios asistentes al acto, fueron acogidos con vivas a la república, a los que contestaron los monárquicos con vivas defendiendo su idea. Ello degeneró en colisión, replegándose los monárquicos a su círculo.

Engrosaron los grupos en la calle y en actitud airada, protestaron ruidosamente contra los monárquicos.

Según la versión de los republicanos, al terminar la reunión, salieron varios monárquicos dando vivas al rey y muertas al señor Alcalá Zamora. Un chófer que se hallaba parado con un automóvil en las inmediaciones, contestó con vivas a

la república y muertas al rey. Entonces los monárquicos se abalanzaron sobre él. El chófer cogió la manivela para defenderse, pero el grupo monárquico le propinó gran paliza.

Según se dijo en los primeros momentos, el chófer resultó gravemente herido teniéndosele que conducir a una farmacia situada en la plaza de la Independencia.

Dadas estas dos versiones, seguimos relatando hechos que presenciemos.

Numerosos grupos, pugnaban por entrar en el edificio, mientras otros incendiaban el automóvil de duque de Santo Mauro, aumentando la aglomeración.

Se avisó a los «bomberos» pero los alborotadores se opusieron a que se sofocase, el incendio redoblando sus vitores.

El momento es gravísimo; témesese el choque entre monárquicos y republicanos. Poco despues ardían también los automóviles del marqués de Luca de Tena y duque de Fernand Nuñez; subieron al círculo varios guardias cívicos y desde el balcón recomiendan calma siendo desatendidos repetidamente.

Otros grupos entraron por el portal; acudieron dos automóviles de la dirección de seguridad para conducir a los monárquicos en calidad de detenidos, pero los más exaltados, cortaron los neumáticos para que no pudieran trasladar.

El espectáculo prolonguese desde las 12 de la mañana, hasta las 3 y media de la tarde.

Acudieron fuerzas de la Benemérita y seguridad de acablo recibiendo las con grandes aplausos.

Cacheose a los monárquicos. Se hizo salir la primera expedición de detenidos con la promesa de que se les respetaría, pero en el momento de salir a la calle, para subir al automóvil, linchóse a algunos, resultando horriblemente desfigurados por golpes y arañazos,

Después llovieron piedras sobre el edificio. Resultaron heridos un Guardia civil y otro de Seguridad. Luego resultaron heridos dos de los manifestantes, siendo trasladados a una clínica.

Llámase uno, Martín Ullas Pecharroman de 36 años, herido grave por arma de fuego en la fosa iliaca y otro, Pedro Alonso Fernández en la región lumbar.

También fué asistido otro elemento monárquico elegido para

Garage Patria

Accesorios.—Taller de reparaciones

Autos de Alquiler Teléfono núm. 22 A

PRECIOS DE ESTANCIA DE COCHES

Cabinas comprendiendo agua para limpieza del coche al mes.	20'00 ptas.
Coches sin cabina con agua.	12'00 »
Estancia por día.	1'50 »
Lavadero público por coche.	1'50 »
Engrase de coche.	1'00 »

Federico Santander y el hijo del marqués de Camarines que tuvieron que ser internados en el círculo.

Federico Santander, cubierto el rostro de sangre, ante la emoción de los presentes, gritó ¡Viva el Rey de España! añadiendo, créame ya muerto.

Mientras, continuaban los restantes elementos monárquicos confinados en el salón del círculo, no permitiéndoseles salir.

Alrededor de las cuatro de la tarde se retiraron los grupos consiguiendo salir los monárquicos.

Noticias recibidas a última hora, eran contradictorias.

Afirmábase que llegaron a la dirección de seguridad otros monárquicos heridos.

También dicese que el hermano del exministro señor Aunós fué descubierto por la multitud obligándole a refugiarse en su domicilio de la calle de Olózaga.

Alrededor de las cuatro de la tarde, se congregaron grupos frente al «A B C» de modo tan levantisco, que fuerzas de la Benemérita replegaron echando cierres.

Algunos elementos revoltosos, rociaron con gasolina las puertas del garage prendiendo fuego, mientras otros forzaban puertas.

Desde dentro, hizóse funcionar la manga de riego a gran presión, sofocando el incendio y ahuyentando los grupos.

Después llovieron piedras sobre el edificio. Resultaron heridos un Guardia civil y otro de Seguridad. Luego resultaron heridos dos de los manifestantes, siendo trasladados a una clínica.

Llámase uno, Martín Ullas Pecharroman de 36 años, herido grave por arma de fuego en la fosa iliaca y otro, Pedro Alonso Fernández en la región lumbar.

También fué asistido otro elemento monárquico elegido para

formar el Comité, Julio Danvila Rivera, herido cuando se le iba a meter en el automóvil de la Dirección de Seguridad. Sufre conmoción cerebral.

En el interior de «A. B. C.» curose al Guardia civil José Arenillas y un Guardia de seguridad.

Alrededor de las seis de la tarde, penetró por la calle de Alcalá a la Puerta del Sol, un grupo de 30 o 40 dando gritos destacando una comisión que subió al Ministerio de la Gobernación para hablar con el ministro.

Como tardara en salir, la muchedumbre, vociferó, abriéndose los balcones del piso principal y desde el situado a la derecha, dirigió el ministro la palabra siendo difícil oírle por el clamoreo.

En síntesis; recomendóse calma, diciendo se estaba registrando el «A B C» y que se procedería a incautarse de las armas, si las había. Añadió, irían a la cárcel los provocadores.

Agregó; por ahora no se publicará el «A B C».

Casi simultáneamente, otro grupo prendió fuego al kiosco de «El Debate», situado en la calle de Alcalá.

A las seis de la tarde, llevóse detenido a un individuo, al parecer albiñanista seguido de unos mil levantiscos que intentaron lincharle.

Galarza hallábase en el Juzgado y hubo de salir recomendando quietud y prometiendo haríase justicia.

Un rumor afirmaba que había sido linchado el marqués de Luca de Tena al salir del círculo monárquico.

También dicese que pararán los chófer por la agresión a su compañero.

A última hora de la tarde, había en la Dirección de seguridad nueve detenidos.

Noticias de Carabanchel dicen; que cuando celebrábase en la plaza Mayor el descubrimiento de la lápida a los héroes de Jaca con asistencia del ministro de Justicia, conduciendo un tranvía de la línea de Leganés un cabo de ferrocarriles y varios soldados, según se dice, un cabo dió un viva al Rey.

El público linchó quemando el tranvía.

NUEVO INTENTO DE ASALTO AL «A B C»

Esta madrugada facilitaron en Gobernación, una nota sobre la supuesta muerte del chófer que originó los sucesos de ayer, frente al círculo monárquico. Los tales rumores son afortunadamente inexactos.

Continuó la efervescencia hasta muy avanzada la madrugada que se intentó nuevamente asaltar la redacción de A B C resultando el intento infructuoso. Han sido sellados los locales del periódico de referencia y dándose orden de detención contra el marqués de Luca de

Tena. Ha sido asaltada una armería, habiendo resultado dos heridos.

ENEMIGOS DE LA REPUBLICA

El Gobierno anuncia hoy, que considerará enemigos de la República a los alborotadores y que se reunirán en Consejo de ministros extraordinario.

HUELGA GENERAL

La Federación de Sindicatos Unidos, ha tomado el acuerdo de declarar la huelga general de 24 horas, que comenzará a cumplirse mañana.

En las calles céntricas se nota una animación extraordinaria, produciendo verdadera expectación las resoluciones que pueda adoptar el Gobierno.

LUCA DE TENA DETENIDO

A las dos de la madrugada se presentó en el Juzgado de Guardia, el marqués de Luca de Tena, quedando detenido.

AL EX MINISTRO MATOS

Al ex ministro que trataron ayer de agredir grupos de alborotadores fué al señor Matos y no al señor Aunós como se creyó en un principio.

QUIEN NO OBEDEZCA SERA TRAIADOR

La Casa del Pueblo ha hecho pública una nota oponiéndose a la huelga general declarada por el Sindicato Unico.

La Casa del Pueblo confía en la actuación del Gobierno y advierte que se trata de malograr el triunfo de la República, añadiendo que quien no espere determinaciones será traidor a la República.

DOS MUERTOS

En los sucesos de ayer hubo que lamentar dos muertos.

CONSEJO EXTRAORDINARIO

Para cambiar impresiones, esta mañana se ha reunido el Gobierno en Consejo extraordinario.

GRAVE QUERELLA

El fiscal de la República señor Galarza, ha manifestado que se ha presentado una grave querrela contra Berenguer por falsedad reduciéndose a prisión.

El señor Galarza anunció otras cosas interesantes.

CONVENTOS ASALTADOS

Cerca de este medio día, un grupo numeroso, ha intentado asaltar el Convento de los Jesuitas, situado en la calle de la Fior. Luego asaltaron el Convento de las monjas Bernardas, contiguo al anterior, siendo desalojado, primero los niños que asisten a las escuelas, después las monjas, luego los inválidos y los sacerdotes, saliendo todos protegidos.

CONVENTO INCENDIADO

En estos momentos dos y minu-

tos de la tarde está ardiendo el convento de la calle de la Fior, así como los edificios inmediatos.

Ante el aspecto que toma el movimiento, el Gobierno ha declarado en Madrid el Estado de Guerra, habiendo acordado la detención del general Berenguer y la disolución del Supremo de Guerra, por habersele libertado, exigiendo a sus componentes responsabilidades.

REPERCUSION EN BARCELONA

El movimiento que parece ser comunista ha repercutido en Barcelona. Esta mañana en gran número elementos perturbadores dirigiéronse a los conventos emprendiéndoles a tiros.

Fuerzas del ejército tuvieron que salir a la calle para prestar protección a los atropellados.

Sábese de una manera positiva que en las fuerzas del ejército no ha habido que lamentar ninguna baja, no pudiéndose decir otro tanto de los comunistas.

SE DEPURARAN RESPONSABILIDADES

Por las persecuciones de que fué objeto durante la Dictadura el Ateneo, el señor Alcalá Zamora, ha manifestado que se depurarán responsabilidades.

SE SUSPENDE LA COTIZACION DE BOLSA

Las cotizaciones de bolsa se han suspendido a fin de evitar mayor pánico ante la retirada de valores.

TAMBIEN EN CORDOBA

Comunican de Córdoba, que determinados elementos en nutrida manifestación, en las primeras horas de hoy se dedicaron a recorrer las calles y apedrear los conventos.

ARDEN DIEZ CONVENTOS

A más del convento de la calle de la Fior en estos momentos de conferencia, cinco tarde, diez conventos más están ardiendo.

Las tropas están en la calle con armamento y municiones, protegiendo los edificios públicos.

En la Gran Vía hay más de 20.000 almas presenciando los desfueros de los revolucionarios.

LA CASA DE «A B C» CLAUSTRADA

Con motivo de haber encontrado numerosas armas en la casa de «A B C», el ministro de la Gobernación, ha dispuesto su clausura.

NEVINA
(CREMA)
SUAVIZA
CUTIS Y MANOS
CAJA 35 CTS.
BOTE 1 PTA.
FARMACIAS,
DROGUERIAS, PERFUMERIAS,
PAQUETERIAS Y MERCERIAS



Si el gran Goya pudiese pintar hoy su inmortal PELELE lo haría con un NUMANCIA LAMINAS DE ACERO

Nada más indicado por su elasticidad y resistencia. Véalo antes de comprar otro, en las casas de muebles y camas



POLLITOS LEGHORN
a 22 ptas. docena

LA RAZA DE GALLINAS MAS PONEDORA
HUEVOS PARA INCUVAR A DIEZ PSETAS DOCENA
Carlos Guadarrama: Cuesta de La Cera.—Teruel, Teléfono. 85 B.

Federico Andrés López
San Andrés, núm. 19

Vende los números, con arreglo a modelo elegido por el Excmo. Ayuntamiento, para las puertas de las casas.

DIPUTACION

Sesión de la Junta administrativa

El sábado celebró sesión la Junta administrativa bajo la presidencia del señor Balaguer y con asistencia de los señores, Segura, Barceló, Martín y Marco.

Se tomaron los siguientes acuerdos: Altas y bajas en el Hospital provincial y casa de Beneficencia.

Confirmar el traspaso de la academia de lactancia María Plumed y que se encargue de ella Felicitas Esteban de Villastar.

El ingreso en la casa de Beneficencia en concepto de acogido de Vicente Ciércoles de Iglesia de Cid.

Idem en el Asilo de ancianos desamparados de Simón Irazzo, de Jarque de la Val.

Id. en la Higuera de Alcañiz, de Jacobo Paricio, de La Codoñera.

Id. en el Manicomio provincial, de Esperanza Gil, de San Agustín.

Solicitar del señor gobernador civil la designación de dos vocales, para que formen parte de la comisión gestora.

Autorizar al delegado de la Casa provincial de Beneficencia para adquirir nuevos artículos y mobiliario para la misma.

Aprobar la relación de jornales devengados por el personal temporero de la imprenta.

Idem la cuenta de bagajes remitida por varios Ayuntamientos.

Id. una factura de Enrique Gascon por servicios de auto.

Aprobar las cuentas devengadas por el Tribunal Contencioso-administrativo.

Id. la distribución de fondos para el mes de Mayo.

Autorizar al delegado de la Higuera de Alcañiz para adquirir diversos artículos para aquel establecimiento.

Id. dos facturas de don Florencio López por banderas y colgaduras.

Id. varias facturas de la Teledinámica turolense por suministro de material eléctrico.

Id. la liquidación de las obras realizadas en la Casa Palacio y los de apuntalamiento y apeo de un muro de la cárcel.

Id. la relación de las gratificaciones y dietas devengadas para el estudio y redacción de proyectos vecinales.

Id. el presupuesto para el replanteo del camino vecinal de la carretera de Teruel a Sagunto a la Aldehuela.

Id. la certificación número 2 de obras ejecutadas en el camino vecinal 629 y un kilómetro del camino vecinal 403.

Id. una factura de la Veneciana de Zaragoza por suministro de una luna de cristal.

Id. padrones y cuentas de cédulas personales.

Nombrar comadrona de la Casa

¿Desea Vd. un lubricante

inmejorable en todos sentidos?

Pues fíjese usted en las cualidades del lubricante DOBON a base de aceite de oliva:

De parecido precio a los lubricantes minerales. — Consume menos de la mitad que estos. — No pierde nunca la viscosidad. — Resiste máximas temperaturas sin descomponerse.

Y a todo esto añádale V. que al sacarlo del carter por estar usado no es preciso tirarlo, pues en cualquier fábrica de jabón le pagarán alrededor de 80 céntimos litro por poder fabricar a base del mismo un jabón de primera calidad.

Examine todas esas cualidades y verá que los lubricantes DOBON, a base de aceite de oliva, a más de ser los mejores resultan los más económicos. Adoptándolos conseguirá una mejor lubricación y una considerable economía.

Se fabrican cinco clases de aceite para automóviles, motores y maquinaria en general y además valvulinas y grasa, consistente todo ello con ACEITE DE OLIVA.

Exclusiva de venta, en casa de JOSÉ MARÍA MORERA, Plaza de Carlos Castel, núm. 3

de Beneficencia a doña Dolores Llopert.

Id. médicos interinos del Hospital provincial a los señores Borrajo Vallés, Vicente Gella y González Paracuellos.

Proveer la plaza de regente de la Imprenta provincial mediante corrida de escala y poner la resulta en conocimiento de la Junta calificadora de aspirantes a destinos públicos.

Prorrogar por un año la pensión que disfruta don Domingo Sorná para el estudio del doctorado de medicina.

Aprobar el proyecto del camino vecinal de la carretera de Teruel a Cortes a Cuevas Labradas.



**AGENCIA OFICIAL
BAUTISTA ZURIAGA
Garage España
TERUEL**

SUCESOS

HOMBRE MUERTO

San Agustín.—El vecino de Rubielos de Mora Pelegrín Martínez, de 62 años, iba por la carretera con dirección al pueblo, cuando al llegar al kilómetro 5 fué alcanzado por el ciclista Angel Martín Torán, de 20 años, que le hizo, del encontronazo, caer al suelo, produciéndole fuerte conmoción cerebral y visceral, a consecuencia de las cuales falleció a las pocas horas. El Juzgado actúa.

Delegación provincial del Consejo del Trabajo

PRESIDENCIA

«Bolsa de Trabajo Agrícola»

En cumplimiento del Decreto del Ministerio de Trabajo y Previsión del 28 del pasado Abril por el que se instituye en ésta Delegación Provincial la Bolsa del Trabajo para las faenas Agrícolas, esta Presidencia hace públicas estas disposiciones como consecuencia de tan importante decisión del Gobierno provincial de la República en la forma siguiente:

En todos los trabajos Agrícolas, que se verifiquen en ésta. Ciudad y su término Municipal, vendrán obligados los patronos, a emplear preferentemente a los obreros que sean vecinos del Municipio.

A los efectos de lo dispuesto anteriormente, todos los obreros Agrícolas que se encuentren sin ocupación pasarán por la Secretaría de ésta Delegación (Ayuntamiento) para inscribirse en el Registro de La Bolsa del Trabajo Agrícola que se llevará en dicha dependencia.

Las infracciones a lo dispuesto para los patronos, serán castigadas con multas de 25 a 50 pesetas que serán impuestas por la Alcaldía Presidencia de ésta Capital.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Teruel a 11 de Mayo de 1931.—El Gobernador Civil-Presidente.—J. Ninet.



Ford
NO VACILE, SI DESEA UN BUEN SERVICIO EN LOS TRANSPORTES ADQUIERA UN CAMION FORD DOS TONELADAS.

Otra huelga

En el término de Caminreal, los obreros de las obras del ferrocarril a Zaragoza pidieron el aumento de 25 céntimos en sus jornales y la jornada de ocho horas dando un plazo de cuatro días al contratista para en caso contrario declarar la huelga.

El contratista ha suspendido los trabajos parando 160 obreros.



Ford
CON ESTE CHASIS PAGANDO 17 HP. PODRA TRANSPORTAR 2.500 KILOS SATISFACTORIAMENTE.

Teléfono de «La Voz» 123

DEPORTES

Por exceso de original, nos vemos imposibilitados a dar una información amplia de los resultados obtenidos en los partidos jugados ayer, con motivo del campeonato local, que tanto interés ha despertado.

Lo haremos en el próximo número para satisfacción de los aficionados y con la debida amplitud.



Ford
ES ASOMBROSO ADQUIRIR POR 8.995 PTS. EL CAMION IDEAL POR SU SOLIDEZ Y BUEN SERVICIO.

GACETILLAS

Según datos facilitados en el Instituto Meteorológico, la temperatura máxima de ayer fué de 22'2 y la mínima de hoy de 6'5.

FORD, nuevo modelo. Sedán dos puertas, bien equipado toda prueba, se vende.

Informarán en esta Administración.

Se le concede el ingreso en Inválidos al cabo de la Guardia civil José Serrano Jiménez, que padece depresión craneal a consecuencia de las heridas que le produjo un vecino de Cucalón (Teruel) el día 9 de Diciembre del 1929, con ocasión de acto del servicio.

Quedó inútil para el servicio de las armas, habiéndose instruido el expediente para ingreso en Inválidos por la Capitanía general de la quinta región.

SE VENDE un molino con lo necesario para la elaboración de chocolate.

Informes en esta Administración.

PERDIDA de una llave de cerradura inglesa, sujeta con una cinta encarnada, desde la calle de San Francisco (Avenida de la República), por el Ovalo, calle de San Julián y Rambla del mismo nombre. Se agradecerá su entrega en esta Administración.

SE VENDE una camioneta CHEVROLET cuatro cilindros para carga seminueva, Mora de Rubielos. Ramiro Vicente.

EMPRESTITO DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE TERUEL

Se pone en conocimiento de los señores obligacionistas que a partir

del día 15 del corriente deberá hacerse el cuarto y último desembolso de la suscripción al empréstito del 15 de Noviembre de 1929, en las oficinas de este BANCO DE ARAGON, durante las horas de Caja.

PERDIDA de un rosario, desde la calle del Salvador, por Ovalo y Glorieta.

Se ruega su entrega en esta Administración, donde además de agradecerlo, se gratificará.

El joven Luis Vinayxa nos hace entrega de un alfiler que se encontró ayer en el paseo de Galán y García Hernández para que lo entreguemos a quien justifique ser su dueño.



Ford
LA COMODIDAD Y BUEN SERVICIO EL OMNIBUS PARA VIAJEROS, SE OBTIENE CON EL CHASIS LARGO RUEDA GEMELA.

Vicente García

PINTOR DECORADOR

Precios económicos

San Esteban, núm. 23, pral.

TERUEL

Teléfono de «La Voz» 123 Imp. «La Voz de Teruel»-Bretón, 6.

Banco Zaragozano

FUNDADO EN 1910

Capital: 20.000.000 pts. Reservas: 3.200.000 pts.

Banca - Bolsa - Cambio - Información

INTERESES QUE ABONA

En cuenta corriente a la vista.	2'50 % anual
Id. a un mes.	3'00 »
Id. a tres meses.	3'50 »
Id. a seis meses.	4'00 »
Id. a un año.	4'50 »

Caja de Ahorros, interés 4 por 100 anual

Cajas fuertes de alquiler, desde 25 pesetas al año

Descuento y negociación de letras. — Créditos con garantías personal y Valores. — Cartas de Crédito y de recomendación. — Ordenes de compraventa de Valores. — Giros y transferencias sobre la península y extranjero. — Compra-venta de monedas de oro nacionales y extranjeras informes comerciales libres de gastos para clientes, y todas las demás operaciones propias de banca.

Sucursal de Teruel: Plaza de Emilio Castelar, 13.

Cosas que jamás olvidan los amantes del cine

- El guiño de Clara Bow.
- La sonrisa de Nancy Carroll.
- La apuesta Ruth Chatterton.
- La elegancia impecable de William Powell.
- Las carcajadas de George Bancroft.
- Las pestañas inmensas de Mary Brian.
- El perro de Charles Rogers, Barron.
- El modo de andar de Maurice Chevalier.
- La estatura de Gary Cooper.
- La reserva de Jean Arthur.
- El perfil de Clive Brook.
- Los ojos negros de Claudette Colbert.
- Los hoyuelos en las mejillas de June Collyer.
- La piel morena de Kay Francis.
- La lentitud oratoria Stuart Erwin.
- El tabaco de Stanley Fields.
- Los anteojos de Harry Green.
- Y los de Harold Lloyd.
- Los dientes de Jeanette Mac Donald.
- La cortadad de Stanley Smith.
- El cutis de melocotón de Fay Wray.
- El cabello rizado de Regis Toomey.
- Los jerseys de Jack Oakie.
- El enarcamiento de cejas de Charles Ruggles.
- La autoridad de Frederic March.



Ford
VISITE LA AGENCIA OFICIAL Y PODRA APRECIAR LAS ULTIMAS INNOVACIONES DEL CAMION PARA DOS TONELADAS.

TALLERES TIPOGRAFICOS

La Voz de Teruel

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorandum y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos.

Pídanse catálogos y presupuestos.

Precios moderados.

Trabajos de propaganda económica y de lujo.

Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros

Manuel Civera Automóviles de alquiler

Pontiac, a 0'50 pesetas kilómetro

Citroen, a 0'40 » »

San Juan, núm. 45 Teléfono núm. 112

Grandes Talleres Mecánicos

PROVISTOS DE MATERIAL MODERNO, QUE PERMITE EJECUTAR CON ECONOMIA

Cerrajería artística y trabajos para obras
Construcción y reparación de maquinaria

Santiago Andrés

TALLERES Y DESPAHO: TERUEL EXPOSICIÓN:
Carretera de Alcañiz Teléfono n.º 120 Amargura, núms. 9 y 11